



## 聊天 秋冬交替季节好凌乱

阴雨连绵，海上还有一个台风

本报讯(记者 陈胜男) 昨天雨水收敛了些，但依旧没能彻底摆脱阴雨连绵的天气，朋友圈里都有人发牢骚说见不着太阳心情也变得不美好了。

据市气象台预报，今明我市阴有小雨，今天市区最高气温18℃，明天升至21℃，这两天的最低气温15℃—16℃。

目前看来过了周六雨水有望间歇，但好景不长，下周初紧接着就要迎来强冷空气，到时候降水、降温及大风三要素都会齐刷刷出现。市气象台预计，下周中后期平原地区最低气温降至5℃以下，山区0℃左右。无论如何下周是躲不过大冷的天气了，建议大家及早做好防寒保暖的准备。

时间过得很快，2015年只剩下约40天的时间，而更快的是这个秋天也已经走到尾巴上了。根据气象上的定义，连续5天日平均气温低于10℃，且稳定保持，那么其中首日即为入冬首日。宁波

常年入冬时间就在11月底前后。下周强冷空气来袭，气温明显下滑，甬城距离入冬也更近了一步。

眼看季节将从秋季交替至冬季，但海上还有一个台风活跃着。据悉，今年第26号台风“烟花”(热带风暴级，英文名：In-Fa；名字来源：中国澳门；名字意义：烟花)于17日晚上8点钟在西北太平洋洋面上生成。昨天8点钟位于美国关岛东偏南方约1080公里的西北太平洋洋面上。预计，“烟花”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动，强度继续加强，最强可达强台风级(42—50米/秒，14—15级)。中央气象台预计，“烟花”将于23日前后在东经130度附近转向偏北方向移动，逐渐向日本南部海域靠近。

据气象资料显示，建国以来影响浙江最迟的台风是1972年的11月7220号台风，其登陆时属于台风级别，对浙江的影响时间段是1972年的11月18—19日。

## 图说 “梁上运梁”箱梁架设成功



架桥机正在进行首片箱梁架设。

本报讯(记者 房伟 通讯员 徐清炜) 11月16日20时，在杭州湾跨海大桥杭甬高速公路连接线公路工程(余夫公路至小曹娥互通段)工地上，经过施工人员6个小时的精心组织、努力奋战，架桥机把吊在机臂上的35米预制箱梁稳稳地安放在桥墩上，成功完成了梁上运梁架设“第一架”。

至此，该项目正式拉开了“梁上运梁架设”的序幕，它的成功架设，向世人展示了我国自主研制的新型运架设备

和“梁上运梁架设”的先进工艺，宣告了国内陆地高速公路桥梁大型整体箱梁架设的技术难题被攻克，为该项目774片箱梁的顺利架设奠定了坚实基础。

杭州湾跨海大桥杭甬高速公路连接线公路工程(余夫公路至小曹娥互通段)全长约18公里，投资概算约47亿元；项目节点工程于2013年12月开工，2014年6月全线全面开工，计划建设工期4年；截至目前，该项目已完成总体形象进度的60%。

## 发布 俞复玲助残故事拍成了微电影

本报讯(记者 滕华 通讯员 蒋炜福 陈丰) 扎根社区20多年的“盒饭书记”俞复玲上电影了！昨天，江东区举行《梦的翅膀》首映式暨俞复玲助残先进事迹学习会。

影片《梦的翅膀》是一部以全国优秀党务工作者、浙江省“最美助残人”、百丈街道划船社区党委书记俞复玲为原型的微电影，也是全市残联系统拍摄的第一部关爱残疾人的艺术片。

## 宁波首条有轨电车线路确定

本报讯(记者 房伟) 鄞州马上要推出宁波首条有轨电车线路了，近日该项目有了最新进展。鄞州区发改局网站日前发布消息，这条有轨电车配套道路改造项目建议书获批。而根据此前的消息，该线路有望在明年年底前试运行，2017年初正式开通运营。

有轨电车也被称为路面电车或电动化客车，属于公共交通的一种，通常是单节，最多有三节。有轨电车以电力推动，是一种无污染的环保公共交通工具。相对于公交专用道，有轨电车行驶在专

属的车道上，没有堵车等情况出现，车速也更快更恒定，准点率也大大提高。

据以前报道，这条线路经姜山镇、首南街道、钟公庙街道，起于南大东路站，经天童南路向北，在鄞州大道处西转，最后在宁南南路北转，进入宁南北路至终点站，全长8.16公里，全线设置12座车站和1座车辆基地，车站由南向北分别为：南大东路站、北大路站、石家村站、蕙江路站、茶桃路站、环球城站、综合交通枢纽站、南部商务区站、鄞州公园站、鄞县大道站、万达广场站和宁南立交南站。

## 健康 儿童性早熟女孩居多 管住“吃和用”是预防关键

□记者 王元卓 通讯员 马蝶翼

连日来，宁波市妇儿医院儿童内分泌科主任张建萍一再在自己的微信朋友圈里呼吁，儿童性早熟的患儿越来越多，家长该留神了！这几天，张医生在整理她从事儿科临床工作近30年来的重要病例，特别是对性早熟的患儿她作了回访。她想说的还是劝家长要重视，早发现早干预。为此，他们科室编了一些防止儿童性早熟的健康教育处方向家长发放。

### 儿童性早熟95%是女孩

在张建萍的门诊中，她接待最多的还是女孩，因为儿童性早熟中95%是女孩。

3周岁半的女娃娃，乳房开始发育了，还开始蹿个儿，外婆在给孩子洗澡时发现了，慌慌张张地找到了张医生。7周岁半的女孩，乳房发育了，还来了初潮，但身高只有1.25米。9周岁半的女孩，身高1.38米，体重却达40公斤，不仅乳房发育了，且来了初潮。这些性早熟女孩，都是在张医生遇到的典型病例。

那个3周岁半乳房发育的女娃娃，经过医学干预，每月打一次促性腺激素释放激素类似物(GnRHa)治疗，经过5年半的治疗，现在已经恢复正常生长发育水平，这次张医生回访中发现女孩个子已长到1.58米，其医学预测身高可达1.65米以上。如果当时父母疏忽大意，耽误了最佳治疗时机，可能会影响孩子的骨龄生长，孩子将来

的身高也许只能达到1.40米左右。

从医学上来说，女孩8周岁之前出现第二性征，比如乳房发育，10周岁之前出现初潮，可诊断为临床性早熟。如果女孩出现这种情况，家长一定要尽早带孩子进行治疗和干预。

张医生提供最具操作性的建议是，到正规医院进行检查，医生可通过具体的评估来确定孩子的具体情况，主要属于哪一种性早熟，又是哪一期的性早熟。然后通过测骨龄、B超、磁共振等方式确定具体的治疗方案。如果是早期的部分性性早熟就可以适当吃点中成药，如果是反复发作的话，就要警惕是真性性早熟，可能就要作特殊的治疗了。

目前对一些孩子的真性性早熟，采用的是促性腺激素释放激素类似物(GnRHa)治疗，这是一种远期安全性较好的方式，对孩子的成年后生殖功能和骨密度也没有什么不良影响。

### 男孩出现性早熟更应该引起警惕

在儿童性早熟中，虽然绝大部分患儿是女孩，男性患儿只占5%，但男孩的性早熟却更应引起家长的重视。因为大部分男性患儿是由垂体肿瘤等器质性疾病引起的，如果拖延治疗，也许会危及生命。张建萍介绍，从医学上

来说，男孩9周岁之前出现第二性征，比如睾丸明显增大，就有性早熟的倾向了。有一个6周岁男孩，开始长阴毛，小鸡鸡也很大，父母来找张医生。经检查后发现，男孩就是因肾上腺皮质增生症引起的。

### 管住“吃和用”是预防关键

儿童性早熟对孩子的成长和心理都会带来不利的影响。比如性早熟的孩子会觉得自己与众不同而产生自卑感，而且最直接的影响是，性早熟会影响孩子成年以后的身高，会出现“高儿童，矮成人”的现象。性早熟儿童成年后生殖系统肿瘤发生率也一般比正常孩子要高。

为了尽可能地防止孩子出现性早熟，张医生建议家长，在这些方面要加强对孩子的管理和引导。

油炸食品、饮料等尽量不要给孩

子吃，一些养殖类的和反季节的食物也尽量少吃，豆浆、蜂蜜等有植物性雌激素的食品尽可能不给孩子吃。妈妈用的化妆品千万不要给孩子用，成人的洗发水、沐浴露也要和孩子的分开，孩子未发育之前尽量用儿童的专用洗涤用品。

张医生在门诊中还发现，一些长期看言情片的儿童也容易激发性早熟。此外，一些家长担心孩子怕黑，给孩子开灯睡觉，长此以往会使孩子的脑功能混乱，也容易引发性早熟。

## 提醒 2015年成人高考分数线发布

本报讯(记者 周科娜) 昨天，记者从浙江省教育考试院获悉，浙江省2015年成人高考分数线已经划定。

2015年浙江省成人高考分数线，具体为：专升本，文史、中医分数线为187，艺术130，理工120，经济、管理120，法学159，教育学138，农学145，医

学140。高起本，文科、理科均为200，艺术(文)为140。专科(高职)，文科为115，理科110，艺术(文)81，艺术(理)77，体育(文)81，体育(理)77。

我省成人高校招生继续实行远程网上录取，录取工作将于12月上旬开始。

### 今日特惠

## 邮轮慢生活，公海深呼吸

线路名称：天海邮轮新世纪号——日本长崎、鹿儿岛5晚6日  
出发日期：12月11日  
原价：3999元/人，现特惠价：1599元/人  
(内舱房)  
报名及投诉电话：87651111 (L-ZJ-CJ0079)  
运通旅游QQ群：411030887  
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去游网：www.57676.com